**┏川省花卉协会苗木流通分会秘书长、成** ■都市苗木协会会长朱廷朴分析,今年苗木 红火来自于几大因素:我国西部大、中、小城市乃 至乡镇的改造;以重庆、昆明为代表的西部森林 城市或生态城市的打造,各地大规模生态主题公 园或湿地公园的建造;江河堤岸的生态保护工 程;汶川特大地震的灾后重建工程等……

# 樱花好看树难栽 价格翻番也不敢接大订单

无论是道路两旁行道树飘落的 花瓣,还是小区内香气浓郁的大树, 香花树种已经越来越多地走进人们 的生活。温江森林植物检疫站统计 数据显示,今年上半年全区销售花 木约17050车次,销售金额约80135 万元,一些品种平均涨幅在50%左 右,个别品种接近翻倍,比如樱花的 价格接近翻倍。但搞了30多年的苗 木生意,无论再有人出多高的价钱 来订樱花、桂花、紫薇树,温江的苗 圃老板王伯成也不准备卖了。

#### 价高 樱花树价格翻两番

今年上半年,王伯成刚卖了 2000株樱花树运往重庆,1号园区内 的樱花树片区空荡荡的,只留下海 棠园艺2号区内300多株樱花树。 "现在一棵胸径 10cm 的樱花树要 1000块,去年年底也才卖400元。"王 伯成说,今年苗木生意十分火爆,樱 花树是在步桂花、紫薇等花树的后 尘,因为他的园区内紫薇树只有稀 稀拉拉几棵,这种花树早在去年就 卖出:"去年一年卖出的中等大小紫 薇全区估计有10万株。"在他看来, 这些花树由于花期长、观赏性强受 到了青睐,如樱花树在春天开花,花 期1个月,而在7-8月开花的紫薇花 期能达3个月。

#### 量少 缺货导致价格上扬

这种价格上涨早在去年就有征 兆了。"现在胸径10厘米以上的银 杏、香樟等品种货源都很少,3厘 米-4厘米的中规格苗木、地被植物 的行情也非常好。"温江区林业和园 林管理局邬建成表示,价格上涨取 决于供需关系。"前两年,长江两岸 搞防护林建设,苗圃里的乔木被大



量运走。"据他介绍,像天竺葵、杜 英、香樟树等往年大批运走,小苗的 生长赶不上需求,因此今年缺货导 致价格上扬。

#### 怕断档 大订单不敢接

但即使是价格上涨,温江的苗 圃老板们遇到某些树种的大订单仍 是不敢接了。以樱花树为例,这样 的花树成了各大城市建设、房产商 的新宠,如河南、山东等地去年买了 大量樱花树,青白江樱花节也购买 了不少,前两天还有1万多樱花树被 买走,导致数量稀少。"像樱花树,头 一年播种,第二年嫁接,第三年再翻 栽,要3年的时间,还得管理好才能 长成4厘米的小树苗,"王伯成说,人 们一般见到的 10cm 胸径左右的樱 花树,得生长15-16年时间!

他的顾虑和专家预测一样,虽 然目前温江苗木行情大好并有持续 上扬趋势,但桂花、紫薇、樱花等主 打品种3厘米以下规格的小苗长时 期断档或短少,时间长达3年之久, 产品链出现较长距离的断裂,品种 的后续发展潜伏着很大的危机。据 王伯成透露,不少苗圃也意识到这 一点,加紧培育小苗,跟上需求旺盛 的市场已成了苗圃下一步重要工

记者 徐洁莹 摄影 杨涛

#### ●新闻速递

昨日,省博览事务局与四川大 学签署协议,双方将发挥各自的科 技、人才、经贸资源优势,共同培养 会展人才。从2010年起,四川大学 将申报并创建"会展经济与管理"本 科专业,制定科学发展规划,探索建

昨天上午, 西南民族大学就业 创业导航站暨创业孵化基地揭牌仪 式在该校隆重举行。据该校就业创 业导航站暨创业孵化基地目前建成 孵化场地近500平方米。集聚包括

设西部乃至全国高水平、高素质会 展人才培养高地,为我省会展业发 展提供智力支持和人才保障,为中 国西部国际博览会等大型展会输送 大量志愿者。

项目申报、公共服务平台、风险投 资、融资担保、知识产权服务、财 务法律咨询、人才招聘等大学生创 业所需的服务。

记者 王迪

# 6岁男孩被拐3年 我想回自己的家"

卿光绪案中姐弟同时被拐,昨天弟弟文新也被救回

**★大脑袋、大眼** 睛、大耳朵 ……没错,这正是我 的儿子!"昨日下午3 点半,成都市公安局 刑侦局办公室,33 岁的文虎抱着民警 刚从福建解救回来 的小男孩,泣不成 声。



三年后姐弟俩再次牵手

3年前,文虎的女儿文丽(化 名)和儿子文新(化名)同时被卿 光绪拐卖团伙拐走,沉重的打击 让孩子的妈妈吴蓉患上了严重的 精神病。好在,2009年10月,文 丽被解救回家,给了文虎一点安 慰。如今,儿子的回来,又给了他 更多生活的希望。被拐3年,儿 子现在已经6岁了。

分离3年一家3口终团聚

昨日下午, 文虎带着女儿文 丽来到成都市公安局刑侦局办公 室,等待文新的到来。自从6月 28日民警告诉文虎"文新找到 了"之后,这几日他几乎没有睡 着过觉, 脑袋里全是文新被拐卖 前的样子,"当时他才3岁,现 在已经6岁了,不知道变成什么 样了。"文虎笑着说,但孩子的

大脑袋、大眼睛我永远都认得。 下午3点半左右, 刑侦局办 公室跑进来一个身穿蓝色条纹 衫、背着灰色大书包的小男孩, "儿子,爸爸终于再见到你了。 原来, 文新已经抢在和他一起回 来的民警前面跑了进来。当大家 都还没有反应过来时, 文虎已经 将儿子紧紧抱住了,看到分离3 年的儿子, 他泣不成声

面对亲生爸爸, 文新却似乎 有些抵触,不停地从爸爸怀中挣 脱。文虎让他喊爸爸,他却低着 头一句话也不说。"离开太久 了,都不认识了。"文虎哭着说。

姐姐文丽也显得特别开心, 她不断地挤到弟弟身边, 拉起他 的手。起初, 文新对姐姐也比较 抵触, 但很快, 就在姐姐的带领 下跑来跑去,没有一点陌生感

#### 孩子失踪 母亲急出精神病

文虎介绍,他是南充人,在 成都打工时认识了女友吴蓉,两 人未结婚, 却生育了文丽和文新 两个孩子。2007年5月14日, 两个小孩在机投镇的租住房门口 附近玩耍时失踪, 此事给文虎和 吴蓉造成了沉重的打击。吴蓉从 此患上严重的精神病, 时不时就

文虎说,两个月前,吴蓉和 他分手并离家出走,至今没有音 讯。现在, 文新回来了, 他要尽 好父亲的责任,不管再苦再累, 都要好好照顾他们姐弟俩成长。

'我要和弟弟一起回家"

卿光绪犯罪团伙是近年来四川最大 的拐卖儿童团伙,随着该团伙8名嫌疑人 先后落网,青羊、武侯、高新、双流等地的 10余名被拐儿童也先后被解救回家。

2009年10月18日, 文丽被解救回 家,被拐时已5岁,她依稀记得,她是和 弟弟一起被陌生人带走的。"我要和弟 弟一起回家。"民警将文丽送回家时,懂 事的她说了这样一句话。

卿光绪犯罪团伙成员陆续获刑,但 民警从未放弃对被拐儿童的解救,文丽 的那句"我要和弟弟一起回家"更是深 深刻在打拐民警的心中。

#### 民警赴福建解救弟弟

直到今年6月20日左右,民警从该 团伙一名成员口中得到一个消息:文新 很可能被卖到了福建永春县。6月23 日,民警启程赶往福建永春县。

在当地警方的配合下,民警打听到 文新现在的家在永春县达埔镇乌石村8 组。28日,他们得知文新刚刚考完试在 家,29日早上6点,民警便赶到文新家 中,找到了文新。

文新的养父余国良在湖南煤矿打 工,听说此事后也赶回了福建,养父母 都不同意民警带走文新,临走时又哭又 闹,最终民警还是将文新成功救回。

虽然临走时,文新也舍不得养父 母,一度哭着不愿意走。但一路上和民 警慢慢熟了后,文新用不熟练的普通话 告诉民警,"我想回自己的家。"

◎地位

计从

◎收入

元不等

◎"业绩"

市公宣 记者 牛莉 摄影报道

官员见到风水

参与建筑设计

某县建人民广

场,广场的8根盘龙

石柱是按照县领导

的生辰八字设计的

甚至是城市规划,收

取咨询费1万到2万

先生就毕恭毕敬,对 他们可以说是言听

# 《金沙》之后 导演曹平将《草房子》带到成都



成都人对音乐剧《金沙》都不 会陌生,这部以金沙文化为背景的 音乐剧,曾让每一个成都市民,和 到成都的游客,感受到成都造的感 动。而现在,曾执导过《金沙》的导 演曹平,将同他钟爱《草房子》一 道,火热成都红旗戏剧工场。本报 独家采访曹平,打探《草房子》背后 的内容。

#### 不输《金沙》的音乐和唱段

无论是《金沙》,还是《草房 子》,作为音乐剧,音乐自然是打动 观众最重要的一部分。同《金沙》 不同的是,《草房子》的语言部分较 多一些,但是音乐和唱段依然非常 突出。在曹平看来,这对剧情的推 进和情绪的渲染起很大的作用。

剧中的主人公桑桑,让曹平感 触颇深。少男少女之间毫无瑕疵 的纯情,不幸少年与厄运拼搏的悲 怆与优雅,在死亡体验中对生命的 深切而优美的领悟,大人们之间扑 朔迷离且又充满诗情画意的情感 纠葛,一切都由桑桑的小学生活作 为背景,他是所有情节的见证人。 尤其是后半场,戏剧冲突和情感非 常集中,曹平相信,观众也会为之 感动。导演部戏,也让曹平对自己 儿童时期的成长再一次情感洗礼。

#### 适合每一个人看的儿童剧

国家大剧院、北大未名湖畔 ……成人的舞台,秀过草房子的风 采。但它却是中国优秀儿童剧出 身,的确,相比曾打动过每一位读 者的原著,音乐剧《草房子》同样吸 引着各个年龄层次的观众。

记者问道,有没有想过这部儿 童音乐剧能吸引这么多观众走进 剧场?导演曹平认为:"每个人都经 历了成长的过程,《草房子》就是一 个儿童成长的过程,所以,每个人心 中的草房子虽然不同,但是经历的 过程中的那些困惑、欢乐、童趣,甚 至是各种情感,都是成长过程中最 刻骨铭心的过程,都能在《草房子》 当中找到你一部分的影子。所以, 每个人心中的草房子和戏剧的《草 房子》是连接的,相通的。"

即使是排练,曹平也随时绷起 演员一根紧张的弦,规定必须真人 大声唱出来。可苦了演员们的嗓 子,但曹平认为只有这样才能让演 员在排练时进入角色需要的状态, 锻炼演员的演唱能力和体力,这样 才能保证演员的最佳状态。

现在,看戏的同时,还能参与 进四川首届戏剧主题日活动,优胜 者可签约四川人民艺术剧院。 咨 询 热 线 : 028-86519778 028-86616660

# "兽兽"写入歌词 博导二十万不愿卖

四川大学博导蔡尚伟的十九 首歌词引发追捧,其中一首《兽 兽不是野兽》已经谱成歌曲,首 度在A8、5sing等国内著名原创音 乐网站现身, 博导使新闻人物兽 兽变成了歌曲!

与蔡尚伟合作的是一位北京 的自由音乐人郭红喜。他对《兽 兽不是野兽》极感兴趣,多次向 蔡尚伟寻求合作。为表诚意,他 将《兽兽不是野兽》谱成曲并录 制好寄给蔡尚伟。

"我很感动,"蔡尚伟说,"也 挺喜欢这首歌的曲风。所以我同 意先和他开展合作。"但所谓的合 作也只是同意作曲人将歌曲放在 网站上。"我们还未涉及到其他的 合作。我还没决定这是不是《兽 兽不是野兽》的最终版本。"蔡尚 伟说。

对于其他十八首歌词的去 向,蔡尚伟仍旧不愿细谈。广州 某文化传播公司出价二十万购买 他的歌词,但蔡尚伟没有同意。 蔡尚伟表示,他对合作者的要求 很高,"现在前来寻求合作的人很 多,我需要慎重考虑。

蔡尚伟透露,自己正在写作 第二个"十九首"歌词。新一轮 的歌词沿袭了从前犀利、时尚的 风格, 与现实联系紧密, 密切关 注年轻一代的思想和生活。博导 将2012、阿凡达、囧等新事物和 字眼写进了自己的新歌词。

之所以会选择"十九" 个数字,是出于从小对《古诗十 九首》的喜爱。蔡尚伟希望自己 的每个"十九首歌词"都能像它 一样,深刻反映时代的变迁。

编辑 李春 李孝娴 版式 周勤

记者 江玮

# ▲ 风水大师向记者揭露了 某些领导干部笃 信风水的荒唐之 举。其中,有的 干部为求升迁, 甚至花钱 咒"竞争对手; 而有的腐败干部 因担忧事发、更 向风水大师下跪 哀求"消灾",令

人哭笑不得。

据《半月谈》报道,近年来,部 分领导干部理想信念动摇,精神空 虚, 脑子中弥漫着迷信思想和风水 意识,一经风水先生指点,什么荒 唐事都能干得出来。刘鸿吾(化 名)就是一名周旋在这类官员身边 的风水先生,观面相、卜官运、看 风水, 甚至帮着规划城市建设, 被 当地官员奉为座上宾, 尊称为"刘 大师"。日前,他向记者揭露了某些 领导干部笃信风水的荒唐之举。其 中,有的干部为求升迁,甚至花钱 "诅咒"竞争对手;而有的腐败干部 因担忧事发, 更向风水大师下跪哀 求"消灾",令人哭笑不得。

#### 痴迷风水 官员请"大师"占卜官运

"刘大师"称,他从事这行已有20 个年头了,以前主要给人看看阴 宅、算算命、指点下前程, 仅能养 家糊口。没想到这几年风水突然热 了起来,尤其是在一些官员和企业 老板圈子里。有的领导经常在公开 场合一本正经地谈理想、信仰什么 的,私底下却对风水很痴迷,见到 风水先生就毕恭毕敬, 一口一个 "大师"地叫着,对他们可以说是言 听计从。

有一次,领导单独把"刘大 师"叫到办公室里,关上门,很不 自然地问:"老刘啊,我在这个位置 上呆了七八年了,你给我算算啥时 候能动动啊。""刘大师"掐指一算 说,不出3个月,准能官升一级。事 有凑巧,不到半年,该领导果然被 提拔到县委组织部当部长。此后, 这个领导对"刘大师"佩服得五体 投地,经常邀请他参加私人聚会, 结识了不少官员。

### 副局长花万金 欲用"巫术"咒对手

"刘大师"对记者表示,他所接触 的一些官员中,有不少是局长、镇长、

# "大师"自揭 官场"风水情结" 贪官向其下跪哀求"消灾"

提供5万元咨询费,有关风水的事随

叫随到。前几年,"刘大师"所在县里

建人民广场,广场上耸立的标志性建

筑——8根盘龙石柱,其实就是按照

受贿被查 官员竟找大师"消灾"

个别有问题的干部竟然想通过看风水"逢凶化吉"。前一段时间,有一个

干部偷偷找到"刘大师",跪倒在地,

连声说:"大师,救命啊!"原来,他这

两年利用职务之便,接受了相当数额

的贿赂,心里一直忐忑不安,最近听

到有人举报的风声,害怕东窗事发,

官员心里有鬼就会笃信风水

有专家表示,一些官员亏心事做多

了,如贪污、腐败、包情妇等,心

里总是认为有什么东西感觉不踏

实, 总感觉有什么不好的事情要发

生,这些亏心事又不能和别人说,

只能在自己的心中越压越重、越积

越多, 只有从唯物主义者慢慢转变

成唯心主义者,把精神寄托在鬼神上,靠"风水"来抚平自己心中的

波澜。有时候,在改了"风水"

后, 偶然碰巧感觉变好的一件小事

能让这些官员更加迷信。

对于"刘大师"风行的原因,

便找到"刘大师"想方设法"消灾"。

●专家观点

而最让"刘大师"感到荒唐的是,

县重要领导的生辰八字设计的。



书记。他们看上去很风光,其实脑子 里很空虚,聚在一起,基本不谈工作, 最关心各自的前程。

有的在一个位子上干得久了,想 得到提拔,会找"刘大师"占卜官 运; 有的刚刚提拔, 也会问问何时 能再上一个新台阶;还有的官场不 顺,会请"刘大师"去祖坟看风 水,指点迷津。

"刘大师"表示,由于那位当组 织部长的领导私下里时不时给他透 露点人事安排上的消息,因此他经 常能说到点子上。此外, 有的干部 为了升迁,可以说是机关算尽、不 择手段。有一次,某局副局长为了 排挤与他竞争局长位子的对手, 竟 愿花一万元钱让"刘大师"用巫术 "诅咒"对方。"刘大师"不愿干, 可又不敢得罪这个副局长, 于是推 脱说身体不适,最后不了了之。

#### 签订合同 参与城市规划最赚钱

在收入方面,"刘大师"称,这几 年干这行他挣了些钱,但基本上都不 是官员自己掏腰包,而是围着他们转 的老板"埋单"——每次少则1000元, 多的时候可达3000到5000元。

然而,其实最挣钱的还不是占卜 官运,而是参与建筑设计甚至是城市 规划。因为在当地有了些名气,再加 上有那位领导罩着,"刘大师"担任了 县周易学会的副理事长。于是经常 以学会的名义参加县里各类建筑的 规划设计。一些有实权的局、委、办 要盖办公楼,特别迷信风水,"刘大 师"便从中收取咨询费,一般1万到2 万元。还有单位干脆签订合同,一年

# ●官员迷信风水疑似案例

# ▶战机堵路改风水



《河北青年报》今年2月3日 报道称,河北高邑县靠近县政府 的一条主干道上立了一个纪念碑 式的底座,上面放了一架银灰色 的报废战斗机,飞机后面是一个 月牙形的水池,整个路面全被占 据。网友指称,因为这条路正冲 着县委、县政府大门,不吉利,因 此县领导请了风水大师指点。高 邑县建设局副局长李现志接受采 访时予以否认,并表示这组景观 经过了专家论证和上级审批。

# ▶法院大门挂剑避邪



2008年7月份,在各大知名论 坛出现了一个题为《法院门口巨 震撼的"避邪宝剑"》的帖子。发帖 者表示,原来该法院因连出了几 件法院高层领导被调查之事,所 以现任领导花重金请来风水先生

> 对此,网友建议,要加强避邪 的效果,要在这个楼里工作的人同 时修炼配套的避邪剑谱才管用。

> 勘察指点。风水先生看后,认为要

在法院大门旁边挂一些物件"避

邪",以防止法院领导再"出事"。

## ▶国土局出口镶八卦



2008年7月29日,《东方今 报》记者在河南宜阳县国土资 源局采访时发现,该局办公大 楼出口处的地板上镶嵌有一幅 硕大的黑色瓷砖八卦图,该图 不但在整个平台的正中央,而 且恰好还处在办公楼内大厅的 中轴线上。该局工作人员则解 释说,这幅八卦图仅仅是一个 图形而已,没有任何特殊含义。

#### ▶与"落马"谐音 骆马湖被改名

今年5月份,据《扬子晚 报》报道,江苏有着千年历史的骆马湖闹起了一场"改名风波"。 有人擅自把湖名改成了"马上 湖",原因据说是因为"骆马"谐

音"落马","犯了忌讳" 虽然据当地权威部门的说法, 此事与官方无任何关系。但当地城 市的公交站名上,早已没有了骆马

湖的踪影,而代之的就是"有人" 最希望看到的"马上湖"字样;宿 迁市区发展大道运河桥北侧的一块 巨型广告牌上也高高挂出了"马上 湖"的字样……网友称,出现这样 一个结果, 如果没有个别官员的支 持几无可能。

据《半月谈》、《信息时报》、 《钱江晚报》

# 广东江门试行廉政公积金制度 官员称不是变相提高福利

广东省江门市廉政公积金工 作领导小组办公室负责人透露,从 7月1日起,江门市在市直机关及 事业单位开始试行廉政公积金制 度。针对廉政公积金制度有变相 提高福利的质疑,这位负责人说, 这是在借鉴其他地区的经验后给 予公务员有效的利益激励,不是变 相提高福利

江门市廉政公积金工作领导 小组办公室负责人说,廉政公积金 分别由个人和市财政资金两部分 组成,市财政资金列入年度预算安 排。根据责任越大、风险越大的管 理原则,廉政公积金的缴存标准按 现任职务拉开档次。其中,个人和 市财政的出资比例采用各占50% 的办法。当个人职务发生升降时, 从任职通知时间的次月起,廉政公 积金缴存标准随职务变化作相应 的调整。单位在办理工资变动时, 同时办理缴存标准变动手续。因

违反廉洁从政规定受到处分的,按 照下列规定扣除公积金:(一)受党 内警告或行政警告处分的,扣除已 存公积金的50%;(二)受党内严重 警告或行政记过、记大过处分的, 扣除已存公积金的70%;(三)受党 内撤职或行政降级处分的,扣除已 存公积金的80%;(四)受党内留党 察看或行政撤职处分的,扣除已存 公积金的90%;(五)受开除党籍或 行政开除处分的,扣除已存公积金 的100%。

这位负责人认为,试行廉政公 积金制度不是变相提高福利,而是 给予公务员有效的利益激励。它 在激励公务员的同时又有一定的 制约性和风险性。它一方面用经 济的手段惩治腐败,一方面鼓励公 务员廉洁奉公。它是一项解决公 务员激励与约束问题的制度创新 举措。 据新华社

### 想学比尔·盖茨 陕西考生高考故意考零分

今年高考刚放榜没几天,陕西 一名叫张皎的考生拿到了自己意 料之中的成绩单:零分。根据他本 人提供的成绩查询单,在陕西招生 考试信息网上清晰显示,这名考生 的语文、数学、综合、外语四门科目 和总分均为零分。据张皎透露,高 考时他在每份试卷前面都写上"破 釜沉舟 不破不立 破而后立 不生 则死"这十六个字,还有考号和名

2008年高考因为故意考零分 而迅速成为"网络红人"的云南人 吉剑和张皎成了好朋友。

作为"同路人",高考前张皎就 通过吉剑在网上名为"心海时空" 的博客与他交流,他曾告诉吉剑, 他最大的理想是做中国首富,目标 是在10年内挣到1000万元,做个 成功的企业家。但是目前只能先 从打工做起。

于6月29日深夜更新的日志中表 达了对家人的愧疚,同时表示对网 络评论并不在意,将继续坚持自己 的想法,但劝诫其他人勿加以效 仿。"至于想学我的,最好别学!" "高考后,他就直接告诉我他 和我的选择一样,我并不认为他是

在张皎的QQ日志上,他最近

看了我的文章才这样做,他是一个 很有自己思想的人。我给他的意 见是:慎重。"吉剑说。 张皎透露,他故意考零分是因 为想学美国的比尔·盖茨。他说, 这个想法是临近高考时想出来

的。考完试后,已经预计考试结果 的他觉得自己可能会给家人带来 困扰,便立即收拾行李去了上海, 目前他正在上海打工。据悉,这段 日子以来,张皎先是在上海一个酒 店做服务员。 据《广州日报》

### 北京最无奈钉子户: "求求你,拆了我吧"

有网友在北京市市长郭金龙 的人民网留言板上,反映朝阳区平 房堵路,"好好的一条双向8车道的 马路,到这里,被挤兑得只剩下二 条车道。"消息一出,舆论愕然。 这片房屋就像一个孤岛矗立

在十字路口。据附近居民称,围墙 里住着两户人家,是两兄弟,围墙 内的面积大约有500平方米。从改 造曙光西路开始,此房子就已存 在。2008年奥运前,房子被砌上

据房屋主人张长福称,这里原 来是朝阳区太阳宫乡十字口大队 西尚家楼村,2002年乡政府与开发 商将村子拆除新建小区。张长福 称,盖小区没用上他家的房子,房 子当时未被拆迁。张长福表示,自 己房子多年破损未修,房子处于大 路中央也给家人生活带来不便。 "早就想搬走了,但又不知道去找 谁。"相关部门称,该房屋未拆迁有 一定历史原因,还需调查了解。

据《钱江晚报》